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MĚSÍČNÍK VYDAVATELSTVÍ ECONOMIA  

KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
ČNB: Banky jsou i podle nových testů odolné  

Tuzemské banky by podle aktuálních zátěžových testů ČNB nebyly ohroženy ani v případě vysoce 
nepravděpodobného scénáře, který kombinuje nepříznivý vývoj domácí i zahraniční ekonomiky a obno-
venou nejistotu na finančních trzích vyvolanou problémy s financováním vládních dluhů. Ve všech scé-
nářích možného vývoje by si tak bankovní sektor udržel kapitálovou přiměřenost nad 8 %. 

Nová statistická ročenka 
Český statistický úřad vydal novou Statistickou ročenku, která poskytuje přehled vývoje prakticky 

všech oblastí života ČR. Ročenka vychází v knižní podobě i v elektronické formě na CD-ROM. Na 
internetu ČSÚ zveřejnil pouze vybrané údaje, kompletní ročenku dá na internet v březnu.  

ČSÚ: Důvěra v ekonomiku se zvýšila o 1,3 bodu 
Důvěra v tuzemskou ekonomiku se v listopadu meziměsíčně zvýšila. Souhrnný ukazatel důvěry ve 

srovnání s říjnem stoupl o 1,3 bodu, vzrostla důvěra spotřebitelů (+2,2 bodu) i podnikatelů (+1,1 bodu). 
Meziročně je souhrnný indikátor důvěry o 11,7 bodu vyšší, uvedl ČSÚ.  

Klaus: Problémy eurozóny ovlivňují i ČR 
Jakýkoli problém eurozóny je vzhledem k těsným vazbám s ČR i českým problémem. Řekl to prezi-

dent Václav Klaus. ČR sice není členem eurozóny, ale není pro něj žádnou radostí nacházet v eurozóně 
jeden problém za druhým, dodal Klaus. Prezident tak reagoval na ekonomický vývoj v Irsku.  

Finanční prorok Roubini v Praze 
Profesor na Newyorské univerzitě a novodobý finanční prorok Nouriel Roubini vystoupí dnes v Praze 

na konferenci ING s tématem, zda hrozí rozpad eurozóny. V září tvrdil ve své pesimistické variantě 
vývoje, že s pravděpodobností jedna ku třem se eurozóna rozpadne.  

Klaus podepsal novelu o stavebním spoření 
Prezident Václav Klaus podepsal novelu zákona omezující státní podporu stavebního spoření. Ta se za 

letošní rok bude zdaňovat 50 % a v dalších letech příspěvek státu klesne z 15 na 10 % ročního vkladu 
střadatelů, nejvýše však 2000 Kč ročně. Novela také zdaňuje výnosy ze stavebního spoření. 

Vyjednat s EU výjimku na euro by prý šlo těžko 
ČR by podle premiéra Petra Nečase jen těžko vyjednala takovou změnu přístupové smlouvy k EU, 

která by znamenala výjimku pro zavedení eura, uvedl server iDnes.cz. Premiér tak reagoval na požada-

Euro podle Klause přežije  
za cenu stagnace a ztráty demokracie 
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Euro současné problémy podle prezidenta 
Václava Klause přežije, ale za cenu vytvoření 
rozpočtové a politické unie, což ovšem povede 
ke ztrátě demokratických principů. Spolu s tím 
tak Evropu čeká dlouhodobá ekonomická stag-
nace. Klaus to uvedl minulou středu na vědecké 
rozpravě na Vysoké škole ekonomické. 

"Euro pokračovat bude a nemám 
důvod spekulovat, zda se stejným po-
čtem zemí, to není podstatné. Ale bude 
to za cenu rozsáhlých fiskálních 
transferů a vnitrokontinentálního rozdě-
lování, tedy zavedení Evropské fiskální 
unie, a opuštění principů demokracie, 
tedy ve prospěch Evropské politické 
unie. To vše bude zaplaceno dlouhodo-
bou stagnací evropské ekonomiky," 
uvedl prezident. Rozpočtová i politická unie 
dokonce může podle prezidenta i fungovat. "Ale 
bez demokracie, tedy jen za cenu vytvoření 
autoritářské evropské centrální vlády," dodal. 

Naopak děkan Národohospodářské fakulty 
VŠE Miroslav Ševčík očekává, že eurozóna se 

v současné podobě do 10 až 15 let rozpadne. 
"Optimálním řešením by byla demontáž stávají-
cí eurozóny a příprava nového hospodářského 
projektu, ve kterém by bylo jen takzvané tvrdé 
jádro, tedy Německo, Rakousko, Belgie, Nizoze-
mí a Lucembursko," uvedl. 

Podle Klause je představa, že se eu-
rozóna rozpadne, jen pouhou iluzí. 
"Evropští politici jsou připraveni nést 
jakoukoli cenu za udržení projektu 
eura," uvedl. Upozornil také, že na 
summitech EU se v současnosti nedis-
kutuje o ničem jiném, než právě o po-
stupném vzniku společné rozpočtové 
politiky. Vznik takzvané Evropské 
fiskální unie však podle Klause bude 
dlouhodobým procesem, při kterém 

bude zemím více a více ubírána rozpočtová 
suverenita. Klaus rovněž zopakoval, že projekt 
eura je riskantním politickým a až následně 
ekonomickým projektem, při jehož vzniku 
nebyly brány v úvahu jednoduché ekonomické 
argumenty a teorie.                                   (ČTK) 

Posila retailového  
bankovnictví v Citibank 

Novou posilou Citi ČR na pozici 
ředitele pobočkové sítě je Pavel 
Šuranský. Jeho přijetím je zkom-
pletován tým, který vede retailovou 
sekci banky. P. Šuranský začal svo-
ji profesní kariéru v Patria Asset 

Managementu, kde zodpovídal za akvizici klien-
tů a vztahy s nimi. Před nástupem do Citi byl 
cluster manažerem pro skupinu poboček ČSOB.   
Personální změny  
v Hypoteční bance 

V Hypoteční bance nastalo v listo-
padu několik personálních změn. 
Na pozici ředitele nově vzniklého 
odboru Úvěrová rizika a politika 
nastoupil od začátku listopadu 
Vladimír Vojtíšek (32). Novým ře-

ditelem regionální pobočky v Praze 1 byl v polo-
vině listopadu jmenován Petr Svoboda (38). Ve-
dením karlovarské regionální pobočky byl od 
stejného data pověřen Pavel Dvořák (29). 
Sněm KA ČR zvolil opět 
prezidentem Šobotníka  
Na 20. celostátním sněmu Komory auditorů ČR 
byl prezidentem zvolen opět Petr Šobotník. Prv-
ním viceprezidentem komory se stal Ladislav 
Mejzlík, viceprezidentem Jiří Ficbauer. Předse-
dou dozorčí komise byl zvolen Josef Zídek a 
předsedou kárné komise Jiří Vrba. 
Nové vedení ISIC Boardu 
Matt East, do července výkonný ředitel pro ČR, 
nyní CEO mezinárodní skupiny GTS ALIVE, byl 
na říjnové konferenci WYSETC (World Youth 
Student & Educational Travel Confederation), 
konané v Pekingu, zvolen do vedení ISIC Boar-
du, nejvyššího výkonného orgánu ISIC Asso-
ciation, která vydává studentské průkazy ISIC. 
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V listopadovém vydání časopisu  
Bankovnictví si přečtete… 

• Rozhovor  s Magdalenou      
     Souček o očekávaných rizicích 
• Jiný pohled na penzijní reformu  
• Financování municipalit  
• Franšíza v bankovním sektoru 
• Loajalita a spokojenost klientů  
     bank v ČR a v zahraničí 
• Konec bankovního tajemství? 
• BPM a jak měřit procesy 
• Porostou leasingové obchody? 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny 
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vek prezidenta Václava Klause. O tom, že by si prezident výjimku přál, řekli včera iDnes.cz pod pod-
mínkou anonymity dva členové Nečasovy vlády. Nečas potvrdil, že prezident Klaus poslal určitý dopis, 
ale nechtěl jeho obsah blíže komentovat. 

ČNB upozornila na aktivity Standard Credit Bank 
ČNB upozornila na neoprávněné aktivity společnosti Standard Credit Bank Limited se sídlem na Ko-

morských ostrovech. Společnost na území ČR bez registrace nabízí a poskytuje bankovní služby, infor-
movala ČNB. Standard Credit Bank nepodléhá dohledu ČNB a není bankou zapsanou na seznamu pobo-
ček zahraničních bank v ČR. Standard Credit podle svých informací sídlí na adrese v pražské Truhlářské 
ulici. ČNB upozornila, že případné vklady do Standard Credit Bank nejsou ze zákona pojištěny. 

Stát chystá možnost obecního bankrotu  
Ministerstva vnitra a financí chystají zákon, podle něhož by mohly zadlužené obce 
vyhlásit bankrot. Dosud to mohly učinit jen firmy nebo fyzické osoby. Obce by po 
"zbankrotování" nesměly mít zaměstnance a musely by rozprodat majetek. I obča-
né by se ale museli podílet, třeba placením vyšší daně z nemovitosti nebo opravou 
chodníků. „Předlužená obec bude muset předložit ministerstvu financí ozdravný 
program. Když se ho nepodaří do určité doby naplnit, do obce přijde nucený správ-

ce. Pokud i nucený správce konstatuje, že splacení obecních dluhů v rozumné době není možné, musí 
nastat insolvence,“ říká František Vavera, náměstek ministra vnitra pro veřejnou správu. 

Globální index blahobytu: ČR je na 24. místě  
ČR se v letošním žebříčku prosperity a ekonomické perspektivy zemí umístila ze 110 států světa na 

24. místě. Udržela si tak svoji pozici z předchozího roku, vyplývá z hodnocení Legatum Prosperity In-
dex 2010. Žebříček vede Norsko, Slovensko se umístilo na 37. místě, Německo na 15. místě. Legatum 
Prosperity Index hodnotí prosperitu a ekonomické perspektivy států podle mnoha kritérií, mezi které 
patří například osobní svobody, vzdělání, sociální kapitál nebo bezpečnostní aspekty.  

Polovina domácností by bez příjmu měla problémy 
Polovina českých domácností by bez hlavního příjmu finančně nevydržela déle než tři 
měsíce a téměř třetina dotázaných neví, jak by se zachovala v případě finanční tísně. 
Vyplývá to z průzkumu ČSOB a výzkumné agentury STEM/MARK na téma finanční 
gramotnosti. Zároveň však téměř čtyři pětiny Čechů si odkládají část svého příjmu 
stranou pro případ potřeby, přičemž jedna třetina osob to dělá pravidelně. Podíl tzv. 
zranitelných osob, tj. lidí s nízkým příjmem a nízkými finančními znalostmi činí v ČR 
okolo 23 %. Podíl tzv. lehkovážných, mezi které patří například mladí s vysokým pří-
jmem, kteří nemají přehled o bankovních produktech ani o svých financích, je 13 %.  

Čtvrtina Pražanů se dobře orientuje ve financích  
Pouhá čtvrtina obyvatel hlavního města Prahy se dokonale orientuje v oblasti financí. Naopak mají 

bohaté zkušenosti s nakupováním po internetu (70 %), necelá pětina při tomto způsobu nakupování k 
placení využívá platební kartu, 51 % raději volí formu dobírky. Vyplývá to ze společného projektu 
ČSOB a výzkumné agentury STEM/MARK na téma finanční gramotnosti. Průzkum dále ukázal, že pro 
8 % obyvatel ČR je svět financí dosud nepoznanou oblastí. Respondenti také projevili solidní znalost v 
základních otázkách typu, co je SIPO (67 %), jaký je rozdíl mezi běžným a spořicím účtem (56 %), nebo 
co je kontokorent (80 %). Naopak 62 % z nich netuší, co je to RPSN a 70 % nezná CashBack.  

ČR má největší podíl online zákazníků v SVE 
Česká republika se může pochlubit největším podílem online nakupujících mezi internetovými uživa-

teli ze všech států střední a východní Evropy. 81 % českých internetových uživatelů uvádí, že již někdy 
využilo tuto formu nákupu, zatímco průměrný podíl e-zákazníků mezi internetovými uživateli v SVE je 
60 %. Další pozice obsadilo Slovensko s 76 % nakupujících online a Lotyšsko (71 % e-zákazníků). 
Nakupování na internetu je naopak nejméně rozšířeno v Rusku, Chorvatsku a na Ukrajině. 

Coface zlepšila odhad růstu globální ekonomiky 
Po loňském poklesu globální ekonomiky zvýšila společnost Coface předpoklad růstu světového hrubé-

ho domácího produktu pro rok 2010 na 3,9 %. V červenci odhadovala růst 3,6 %. S rostoucím výkonem 
ekonomik se postupně navrací i platební morálka firem na předkrizovou úroveň. Tempa ekonomického 
růstu se ale budou zásadně lišit v různých regionech a různých typech ekonomik. Rozvíjející se ekono-
miky budou pokračovat podle společnosti v silném růstu a po průměrném růstu 6,3 % letos dosáhnou 
příští rok růstu 6,1 %. Rozvinuté země sníží růst z letošních 2,1 % na 1,9 % v příštím roce. Globálně by 
měla ekonomika v roce 2011 stoupnout podle odhadů Coface o 3,4 %. 

TECHNOLOGIE 
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Digitalizace  
bankovního sektoru v ČR  

 
 

Ve speciální příloze časopisu 
Bankovnictví 10/2010 najdete… 
• Téměř bezpapírová banka 
• Jak zvýšit bezpečnost dat  
a ještě přitom ušetřit 
• Boj proti kyberkriminalitě se 
zaměřuje na prevenci útoků 
• ANKETA: Jak to vidí banky?   

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz . 

 

Systém pro vyplacení 
klientů dodal S602 
Společnost Software602 nasadila – ve spolupráci 
s firmou SUMA – nový informační systém Fon-
du pojištění vkladů, který by v případě bankrotu 
jakékoli banky umožnil výplatu náhrad pojiště-
ných vkladů klientům do 20 pracovních dnů, jak 
to vyžaduje novela bankovního zákona.  
Generálním partnerem 
Srdce na dlani je Ness 
Společnost Ness se stala generálním partnerem 
Nadačního fondu Srdce na dlani. V rámci jeho 
benefičního koncertu pomohl dětem z dětských 
domovů nejen okamžitou finanční podporou, ale 
bude pokračovat i celoročními aktivitami.   
Nebeský novým obchodním  
ředitelem firmy GFI  
Novým obchodním ředitelem GFI ČR a Sloven-
sko byl od 1. prosince jmenován Michael Ne-
beský. Nebeský pracuje ve společnosti od roku 
2004, naposledy na pozici produktového mana-
žera. V nové funkci bude zodpovědný za naplňo-
vání obchodních cílů společnosti, řízení obchod-
ního týmu a jednání s klíčovými zákazníky.  
OKsystem již 20 let 
spojuje SW, IT a služby 
V listopadu slaví společnost OKsystem 20 let pů-
sobení na trhu. OKsystem zahájil svou činnost 
koncem roku 1990 a po celých 20 let si zachoval 
název, stejné vrcholové vedení i hlavní zaměření 
na vývoj programového vybavení, odborná ško-
lení a poskytování dalších souvisejících služeb. 
Roční obrat se postupně zvýšil z jednotek milio-
nů až na současných více než 400 mil. Kč.  
ČS: Asistovaná obnova HW 
Druhým rokem spolupracuje Česká spořitelna na 
obnově svých HW prostředků se společností De-
vice Automation Czech. Služby realizované v ČS 
zahrnují převzetí, vizuální kontrolu, balení, trans-
port, technický audit hardwaru, odstranění identi-
fikačních štítků zákazníka, garantované vymazá-
ní dat a odkup hardwaru.  
2. ročník BI Forum 2010 
V úterý 16. listopadu proběhl v Praze v sídle spo-
lečnosti OKsystem již 2. ročník odborné konfe-
rence BI Forum, jejíž zaměření bylo již tradičně 
věnováno problematice datových skladů a busi-
ness intelligence. Letošním mottem konference 
bylo: „Business Intelligence a GIS – Analytické 
informace v geografických souvislostech“.  

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 10. prosince na seminář: 
 

AKTUÁLNÍ REGULACE ČINNOSTI OBCHODNÍKA S CENNÝMI PAPÍRY, 
CENTRÁLNÍ DEPOZITÁŘ A POVINNOSTI KOTOVANÝCH EMITENTŮ 

Lektor: Mgr. Zdeněk Husták 
 

Cílem semináře je nabídnout komplexní přehled o aktuálním právním režimu  
pro poskytování investičních služeb, činnosti obchodníků s cennými papíry a inves-
tičních zprostředkovatelů. Dále informovat o povinnostech, které po novelách  
provedených zákonem č. 420/2009 Sb. mají emitenti kotovaných cenných papírů. 
Rovněž bude podán výklad k některým aspektům činnosti Centrálního depozitáře, 
který od července 2010 převzal evidence Střediska cenných papírů.  
 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 
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Eurozóna schválila  
85 mld. EUR pro Irsko 
Ministři financí eurozóny a EU v neděli defini-
tivně schválili finanční pomoc pro Irsko ve výši 
85 mld. EUR. Do záchranného programu na po-
moc Irům se zapojí i ČR, které se zaručilo za cel-
kem 6,7 mld. Kč, jež irské vládě půjčí EK.  
S&P srazila rating bank 
Mezinárodní ratingová agentura Standard & Po-
or's razantně snížila rating největších irských 
bank. Finančnímu ústavu Anglo Irish Bank hlav-
ní známku srazila o šest stupňů do spekulativního 
pásma. To znamená, že dluhopisy této banky jsou 
nyní považovány za podřadné a řada investičních 
společností do nich vůbec nesmí investovat.  
Deutsche Bank má  
majoritu nad Postbank 
Deutsche Bank získala majoritní kontrolu v Post-
bank; podařilo se jí v tendru odkoupit od dosa-
vadních akcionářů 21,48 % akcií Postbank, při-
čemž doposud vlastnila podíl téměř 30 %. Post-
bank má být plně začleněna do skupiny do konce 
roku. Postabank se 14 mil. klienty je podle počtu 
klientů největší retailovou bankou v Německu. 
Trhy se bojí, že na  
řadě je nyní Belgie 
Po událostech v Irsku, které má jako další při-
jmout finanční pomoc od EU, roste v eurozóně 
nejistota. Ta souvisí s tím, že seznam zemí ohro-
žených tzv. irskou nákazou se rozšiřuje o další 
adepty. Vedle Portugalska a Španělska se včera v 
této souvislosti začalo spekulovat také o Belgii.  
MMF vyzval k reformám  
Země eurozóny by měly přistoupit ke komplex-
ním reformám, které by oživily zaostávající hos-
podářský růst, zlepšily využívání pracovních sil a 
posílily nízkou produktivitu. Uvedl to v pracovní 
zprávě MMF. Reformy by také podle fondu měly 
být lépe koordinovány na úrovni Evropské unie. 
Merkelová podráždila 
eurobankéře 
"Situace s eurem je opravdu velice vážná," pro-
hlásila německá spolková kancléřka Angela Mer-
kelová v Berlíně před zástupci zaměstnavatel-
ských svazů. Podle ní se eurozóna ocitla v situa-
ci, která byla ještě před rokem nepředstavitelná. 
Ještě, že je k dispozici záchranný balík v hodnotě 
750 mld. EUR, z něhož mohou postižené země 
čerpat. "Ale každý žadatel musí splnit přísné pod-
mínky," dodává. Německá kancléřka svým výro-
kem popudila činitele v EU i v ECB. Ti naopak 
tvrdí, že navzdory dluhové krizi v Irsku a potížím 
Řecka euro žádný problém nemá a stojí si dobře.  
Index Ifo na rekordu  
Index mnichovského institutu Ifo, který měří 
podnikatelskou náladu v Německu, v listopadu 
vystoupil na 109,3 bodu. Dostal se tak na nový 
rekord od sjednocení Německa. V říjnu byl index 
po zpřesnění údajů na hodnotě 107,7 bodu.   
FBI spustila zátah  
na hedgeové fondy 
Americkému finančnímu sektoru hrozí další po-
škození pověsti. Federální orgány provádějí roz-
sáhlé vyšetřování s cílem odhalit a potlačit stále 
častější zneužívání neveřejných informací na 
burzách (insider trading). Došlo už k prvním ra-
ziím v sídlech hedgeových fondů. Zatím nepod-
léhají tak přísné regulaci jako ostatní fondy. Ob-
vinění na základě informací získaných během tří-

ZE ZAHRANIČÍ 
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BANKY 
ČSE oceňovala mladé ekonomy 

Česká společnost ekonomická sdružující české ekonomy udělila tradiční ocenění 
mladým ekonomů (do 30 let věku) na své 6. bienální konferenci konané 27. listopa-
du v prostorách VŠE v Praze. Ocenění Mladý ekonom roku a Cena Karla Engliše 
je prestižní soutěží, která se pořádá již od roku 1994. Jejím cílem je podpora mla-
dých talentů v oblasti ekonomie. Vítězové minulých ročníků této soutěže jsou nyní 
úspěšní ekonomové působící doma i v zahraničí, patří mezi ně například současný 
viceguvernér ČNB Mojmír Hampl nebo bývalý náměstek ministra pro evropské 

záležitosti Marek Mora, v současnosti působící ve funkci šéfa kabinetu generálního tajemníka Rady EU. 
 V letošním roce cenu Mladý ekonom roku získal doktorský student CEGRE-EI UK Filip Matějka, 

který se věnuje studiu vlivu lidské nepozornosti na vývoj ekonomiky. Na 2. místě se umístil doktorský 
student IES FSV UK Aleš Maršál, který se zabýval dynamickým systémem všeobecné rovnováhy pro 
malou otevřenou ekonomiku charakteristickým nedokonalou konkurencí a náklady spojenými se změ-
nou cen, 3. místo získali doktorští studenti IES FSV UK Tomáš Havránek a Zuzana Iršová, kteří ve 
své práci zkoumali, zda přímé zahraniční investice přináší očekávaný transfer technologií k firmám 
hostitelské země. Prezident ČSE Michal Skořepa rovněž udělil cenu Karla Engliše za nejlepší práci s 
implikacemi pro českou hospodářskou politiku Aleši Maršálovi. Kromě zmíněných cen může prezident 
ČSE dále udělit čestné uznání autorovi práce pro ekonoma do 25 let věku. Letos toto ocenění získal Ján 
Palguta, student CEGRE-EI UK, který se ve své studii z oblasti politické ekonomie zabývá schopností 
voliče strategicky optimalizovat svoje chování v podmínkách nedokonalé informovanosti.  (více podrob-
ností a informací najdete v Bankovnictví č. 12, které vychází 10. prosince). 

Banky a pojišťovny chtějí provozovat Czech Point 
Banky a pojišťovny chtějí podle HN provozovat obchodní místa Czech Point, která obyvatelům slouží 

pro komunikaci s úřady státní správy a samosprávy. Česká bankovní asociace o tom jedná s minister-
stvem vnitra. Prostřednictvím Czech Point by se banky mohly od roku 2012 podílet také na chystaném 
prodeji státních dluhopisů občanům, píšou HN. Ministerstvo financí o prodeji dluhopisů jedná s ČNB. 
Výhodou distribuce přes Czech Pointy jsou podle HN nízké náklady pro stát i klienta. Licence na provoz 
obchodních míst si totiž mají banky platit samy a náklady na rozjezd systému nebude ministerstvu účto-
vat ani pražská burza, která má zajistit evidenci a technické zázemí přes Centrální depozitář. 

Pro většinu finančních institucí je situace lepší  
Více než polovina finančních institucí (57 %) v ČR a na Slovensku vnímá svou současnou situaci jako 

lepší než v minulém roce. Ještě více společností (59 %) očekává další zlepšení situace ve svém sektoru 
příští rok. Vyplývá to z průzkumu, který společnosti KPMG ČR a SR provedly mezi 71 bankami, leasin-
govými firmami a dalšími finančními institucemi od ledna do května 2010. 

S&P zlepšila výhled ratingu Erste a ČS 
Ratingová agentura Standard & Poor´s změnila výhled ratingu rakouské Erste Bank a její dceřiné 

společnosti Česká spořitelna na stabilní z negativního, tzn. že už nepočítá se snížením jejich úvěrového 
hodnocení. Agentura u Erste Group nyní předpokládá lepší provozní výkon, než jaký dosud očekávala. 

KB Půjčka od Komerční banky 
KB Půjčka Komerční banky nabízí možnost získat hotovostní neúčelový úvěr bez zajištění v rozmezí 

od 30 000 do 2 500 000 Kč, navíc s atraktivní úrokovou sazbou od 8,9 %  p.a. KB Půjčku je možné 
navíc kdykoli předčasně splatit bez sankcí. Klienti s předschválenými úvěrovými limity mají možnost 
kompletního vyřízení úvěru online prostřednictvím služby internetového bankovnictví Mojebanka. 

CitiPůjčka - novinka v osobních půjčkách 
Citibank představila novou osobní půjčku s názvem CitiPůjčka. Jde o nezajištěný úvěr až do výše 400 

000 Kč pro lidi zaměstnané na plný úvazek (a až do 1 000 000 Kč pro doktory a 600 000 Kč pro živnost-
níky). Zájemci o půjčku nepotřebují ručitele ani jinou záruku ani jakýkoli účet u Citibank. Nemusí ani 
navštívit banku, zástupci Citibank přijdou za nimi. Citi vyřídí žádost do 24 hodin, úroky jsou od 9,99 %.  

LBBW: Úrok 3,79 % pro jakoukoli hypotéku   
Po úspěšné letní a říjnové akci na podporu hypotečních úvěrů na bydlení přichází LBBW 
Bank CZ opět s časově omezenou nabídkou. Speciální nabídka spočívá ve výhodné ga-
rantované úrokově sazbě 3,79 % p.a. pro vybrané fixace.  Nabídka je platná do 3. 12. 
2010. Sazba 3,79 % p.a. je určena pro jakýkoli typ hypotečního úvěru na bydlení do ma-
ximální výše 70 % hodnoty nemovitosti v minimální výši 1 mil. Kč s fixací na 3, 4 nebo 
5 let.  Pro hypotéky s LTV vyšším než 70 % je sazba stanovena na 4,09 % p.a.  

Hypotéky GE Money Bank se sazbou 3,99 % 
GE Money Bank od 22. listopadu snížila úročení hypoték. Rozšiřuje podzimní nabídku hypoték a 

úrokové sazby začínají nyní na 3,99 %. Tato sazba je garantovaná pro hypotéky s fixací 3 roky ve výši 
od 2 mil. Kč. Pro klienty je navíc důležitá i volnost při splácení, proto jim banka umožňuje získat hypo-
téku s možností předčasného splacení bez sankcí či hypotéky bez poplatku za zpracování.  

UniCredit Bank: Rekordní zájem o Program DUET 
UniCredit Bank hlásí rekordní zájem o Program DUET. Po dvou měsících od uvedení této novinky na 

trh vložili klienti do Programu DUET (dříve DUO) více než 0,5 mld. Kč. Program DUET unikátním 
způsobem kombinuje termínovaný vklad a pečlivě vybranou investici.  

Většina kvůli podpoře stavební spoření neobnoví 
Více než polovina lidí nebude kvůli snížení státní podpory podle průzkumu serveru www.bankovni-
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letého vyšetřování hrozí řadě investičních banké-
řů, konzultantů i obchodníků z podílových a hed-
geových fondů. Podle deníku Wall Street Journal 
se podezření týká operací, které vyústily v celko-
vý zisk nejméně desítek mil. USD. 
Fed snížil odhad růstu  
Fed výrazně snížil odhad růstu ekonomiky USA 
na letošní i příští rok. Zatímco dosud předpoklá-
dala, že největší ekonomika světa příští rok vyká-
že růst v rozsahu 3,5 až 4,2 %, v aktualizované 
prognóze už počítá s růstem jen od 3 do 3,6 %.  
iCom Vision vstupuje  
na varšavskou burzu 
Česká společnost iCom Vision, která se zabývá 
vývojem softwaru pro mobilní telefony, zahájila 
úpis akcií na varšavské burze. Firma, jejímž vět-
šinovým vlastníkem je společnost ANECT, plá-
nuje úpisem akcií získat 20 až 30 mil. Kč. Sa-
motné obchodování s cennými papíry by mělo 
začít v průběhu ledna příštího roku.  
Nomos se začíná zajímat 
o klienty z ulice 
Ruská banka Nomos, která se až dosud speciali-
zovala na financování podniků, se začíná zajímat 
i o drobné klienty a vstupuje na trh spotřebitel-
ských úvěrů. V bance má podíl i skupina PPF, a 
tak ruští analytici už dávají změnu zaměření do 
souvislosti s údajnými plány na prodej jiné Kell-
nerovy ruské společnosti, Home Credit & Finan-
ce Bank, která patří k hlavním hráčům na trhu 
spotřebitelských úvěrů.  
IPO GM je největší  
Primární nabídka akcií americké automobilky 
General Motors se po uplatnění dodatečných op-
cí stala největší na světě. Celková hodnota do-
sáhla 23,1 mld. USD. Automobilka se po rozsáh-
lé restrukturalizaci vrátila na burzu předminulý 
týden. IPO GM tak svojí hodnotou překonala na-
bídku akcií Agricultural Bank of China z letošní-
ho července, která byla doposud nejvyšší na svě-
tě. Její hodnota činila 22,1 mld. USD. 
Bruce Willis reklamní 
tváří Trust Bank 
Drsný chlapík z Hollywoodu Bruce Willis se sta-
ne tváří nové reklamní kampaně ruské věřitelské 
banky Trust. Ta už prý nechala v ulicích Moskvy 
rozvěsit plakáty s hrdinou filmů Smrtonosná past 
a s reklamním sloganem "Trust je úplně jako já, 
akorát že je to banka". Středně velký peněžní 
ústav pětapadesátiletým Willisem nahradil svého 
předchozího propagátora – kulturistu, herce a 
moderátora Vladimira Turčinského, jenž loni ne-
čekaně zemřel ve 46 letech. Banka Trust uvedla, 
že Willisův charakter odráží hodnoty, které sama 
vyznává – důvěryhodnost a solidnost. 
Stát bez bankovek?  
Profesor ekonomie Raul Eamets navrhl, aby Es-
tonsko s eurem zrušilo hotovost. Euromince jsou 
prý těžké, eurobankovky ošklivé a Estonci už 
beztak většinou platí kartou či mobilem. "A Es-
tonsko by mohlo být jednou z prvních zemí. Zave-
dení eura, čili nové měny, by takovou operaci 
učinilo psychologicky jednodušší," říká Eamets. 
Celá Evropa šetří, ne 
však bruselští úředníci  
Členské státy EU prohrály u evropské justice boj 
o menší navýšení platů euroúředníků, než jaké 
chtěla EK. Soudní dvůr EU zrušil rozhodnutí, 
podle něhož měly platy desítek tisíc úředníků 
unijních institucí vzrůst od července 2009 na zá-
kladně rozhodnutí zemí EU jen o 1,85 % namísto 
Komisí navrhovaných 3,7 %.  

KIT digital úspěšně upsal akcie za 96 mil. USD 
Americký výrobce softwaru pro správu videa KIT digital, který letos v lednu vstoupil na pražskou 

burzu, úspěšně ukončil emisi nových akcií. Podle serveru Patria Online společnost prodala celých 8 mil. 
nových akcií, které se rozhodla nabídnout k úpisu za 12 USD za kus, a dosáhla tak celkového hrubého 
výnosu 96 mil. USD. Čistý výnos by podle  informací KIT digital měl dosáhnout asi 89 mil. USD.  

Měsíc na burze a Fortuna ztrácí téměř 15 % 
Akcie sázkové společnosti Fortuna Entertainment Group, která před měsícem 
vstoupila na pražskou burzu, se 23. listopadu propadly na historické minimum. 
Jen za ten den ztratily 4,2 % a uzavřely na necelých 91 Kč. Z upisovací ceny 
105,50 Kč tak přišly téměř o 15 %. Oslovení analytici jsou však většinou vývo-
jem akcií Fortuny překvapeni a obtížně hledají vysvětlení propadu. Podle Milana 
Vaníčka z Atlantik FT oslabuje firma v důsledku klesajícího trendu celého trhu.  

Firmy Partners založila investiční společnost 
Poradenská firma Partners založila investiční společnost, která bude zákazníkům nabízet vlastní fondy. 

Podle deníku E15 v těchto dnech získala od ČNB licenci. Partners chce široké klientele přinést službu, 
která byla doposud určena jen pro bohaté lidi. První fondy chtějí Partners rozjet už příští rok na jaře. 

Za poklesem českých akcií problémy v eurozóně 
Za listopadovým poklesem českých akcií, který postihl především akcie ČEZ a Erste Bank, je zřejmě 

nejistota na trhu způsobená rozpočtovými problémy v některých zemích eurozóny. Shodli se na tom 
analytici. Výraznější růst pražské burzy se podle nich nedá čekat ani ve zbytku roku. 
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KAPITÁLOVÝ TRH 

poplatky.com znovu uzavírat smlouvu o stavebním spoření. Na obnovení smlouvy se chystá 18 % dotá-
zaných. Stavební spoření nemá, ale uvažuje o jeho uzavření 5 % respondentů, více než pětina pak sta-
vební spoření nemá a ani o něm neuvažuje. Ankety se zúčastnilo zhruba 590 lidí. 

Banka UniCredit plánuje v ČR expanzi  
Italská finanční skupina UniCredit v ČR otevře 40 nových poboček. Informovala o tom agentura Blo-

omberg, kterou citoval deník E15. Expanze bude zaměřena spíše na menší města, uvedl Jiří Kunert, šéf 
českého zastoupení banky. Celkově tak bude UniCredit v ČR provozovat přibližně 100 poboček. 
„Očekáváme další růst retailového bankovnictví a s tímto regionem to myslíme vážně,“ řekl Kunert. 

AXA Bank hledá nejlepší bankéře na Facebooku  
Česká pobočka AXA Bank Europe spustila aplikaci na sociální síti Facebook. 
Hra X-BANK GAME umožňuje hráčům vytvořit si svou vlastní personalizo-
vanou bankovku, na kterou mohou umístit třeba své vlastní foto. Tu pak posí-
lají svým přátelům na Facebooku a sbírají za to virtuální peníze. Nejúspěšněj-
ší hráči mohou vyhrát ceny vyplácené ve skutečných penězích na spořicí účty. 
„X-BANK GAME je hra, na které si může každý vyzkoušet, do kterých přátel 

na Facebooku se mu vyplatí investovat. Virtuální peníze totiž hráč získá jen v případě, že mu jeho přítel 
akceptuje zaslanou bankovku,“ říká Marek Zeman, ředitel PR a komunikace finanční skupiny AXA. „S 
nadhledem se dá říci, že X-BANK GAME otestuje pevnost mnoha přátelství na sociální síti.“ 

GE Money Bank je úspěšná na Facebooku 
Za několik měsíců působení získala facebooková stránka GE Money Bank více než 23 000 fanoušků, 

čímž mezi českými bankami jasně dominuje. GE Money Bank je na sociálních sítích úspěšná i v meziná-
rodním měřítku, když ve srovnání počtu fanoušků patří k vůbec nejúspěšnějším společnostem poskytují-
cím finanční služby na světě. Ve svých aktivitách na sociálních sítích sází nejen na zákaznický servis či 
produktové informace, ale především na intenzivní komunikaci dalších témat, jako jsou dobrovolnictví 
nebo historie a inovace společnosti.  

Soud potvrdil osvobození většiny lidí v kauze UB 
Vrchní soud v Praze potvrdil osvobozující rozsudek pro 12 z 14 lidí, kteří čelili 
obvinění z vytunelování Universal banky. Ústav kvůli ztrátovému hospodaření 
zkrachoval koncem 90. let 20. století. Ústecký krajský soud zprostil bývalé banké-
ře, manažery banky a podnikatele obžaloby ze stamilionového podvodu v září 2008 
a odvolací senát se u většiny z nich s tímto rozhodnutím ztotožnil. Skutky jednoho 

z obžalovaných vrchní soud vrátil k novému projednání, jednáním dalšího se bude zabývat odděleně.  

Volksbank: V e-shopech rychleji a bezpečněji  
Volksbank CZ pro své klienty zpřístupnila bezpečnější způsob úhrady ve vybraných e-shopech pro-

střednictvím internetového bankovnictví a online platby PayMyway. Tento způsob placení je jednodu-
chý, bezpečný a okamžité provedení platby po ověření zůstatku klienta je bankou garantováno.  

Vklady u bank stouply o polovinu, úvěry o 80 % 
Celkový objem vkladů u bank se od roku 2005 do konce roku 2009 zvýšil téměř o polovinu na 2,7 bil. 

Kč. Celkový objem úvěrů za období stoupl o skoro 80 % na 2,1 bil. Kč. Vyplývá z údajů uvedených v 
nové ročence vydané ČSÚ. Objem úvěrů domácnostem se více než zdvojnásobil z 413 mld. Kč v roce 
2005 na 940 mld. Kč na konci roku 2009. Vklady domácností stouply asi o 500 mld. Kč na 1,55 bil. Kč 
na konci 2009. Z celkového objemu činily ke konci loňského roku úvěry na bydlení 796 mld. Kč, z toho 
hypoték na bytové účely bylo za 635 mld. Kč. Objem úvěrů ze stavebního spoření a překlenovacích 
úvěrů ze stavebního spoření mezi roky 2008 a 2009 klesl o 79 mld. na 118 mld. Kč. Z objemu vkladů 
bylo na netermínovaných vkladech ke konci 2009 uloženo 1,47 bil. Kč, na termínovaných 1,22 bil. Kč. 
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Barclays: Bankám v USA 
chybí až 150 mld. USD 
Skupině 35 největších amerických bank bude po 
zavedení nových regulatorních pravidel Basel III 
chybět 100 až 150 mld. USD. Vyplývá to z ana-
lýzy finančního ústavu Barclays Capital. Podle ní 
se nedostatek kapitálu bude týkat hlavně šesti 
největších obrů z Wall Streetu, kteří se na celko-
vé chybějící sumě budou podílet až 90 %.  
Německo zpomalilo růst  
Růst německé ekonomiky ve 3. čtvrtletí zeslábl v 
mezičtvrtletním srovnání na 0,7 % z dvacetileté-
ho maxima 2,3 % ve 2. čtvrtletí. Ve zpřesněné 
zprávě označil statistický úřad za hlavní příčiny 
zpomalení růstu hrubého domácího produktu po-
kles stavebních investic a oslabení růstu vývozu. 
Zisk bank v USA i počet 
problémových bank roste 
Zisk amerických bank ve 3. čtvrtletí prudce 
vzrostl na 14,5 mld. USD z loňských srovnatel-
ných 2 mld. USD. Meziročně byl vyšší již páté 
čtvrtletí za sebou. Stoupl však rovněž počet pro-
blémových bank, který je nejvyšší od roku 1993.  
Americká ekonomika 
zrychlila růst na 2,5 % 
Ekonomika USA rostla ve 3. čtvrtletí rychleji, 
než se odhadovalo. Ministerstvo obchodu revido-
valo údaj o růstu HDP na 2,5 % ze 2 %. K revizi 
přispěl vyšší růst vývozu a spotřebitelských i 
vládních výdajů. Ve 2. čtvrtletí činil růst 1,7 %.  
Banky zastaví  
poskytování úvěrů 
Největší čínské banky zřejmě přestanou poskyto-
vat půjčky. Přiblížily se totiž ročnímu limitu ob-
jemu poskytnutých úvěrů, který jim stanovil ná-
rodní regulátor. Pro Bloomberg to uvedly čtyři 
nejmenované zdroje. Podle nich budou největší 
finanční domy – Industrial and Commercial 
Bank of China, Bank of China a Agricultural 
Bank of China půjčovat jen tehdy, pokud dojde 
ke splácení dříve poskytnutého úvěru. Dohroma-
dy očekávají letošní růst nových úvěrů na 3,2 bil. 
jüanů. Banky také začnou upřednostňovat náku-
py dlouhodobých dluhopisů před krátkodobými.  
Allianz má v SVE  
solidní výsledky 
Allianz ve střední a východní Evropě  za první tři 
čtvrtletí zvýšila předpis pojistného o 3 % na 2,8 
mld. EUR oproti 2,7 mld. EUR za stejné období 
v roce 2009. Po započtení měnových vlivů se po-
jistné snížilo o 2 %. Provozní zisk za první tři 
čtvrtletí dosáhl 66 mil. EUR, což odpovídá 70% 
poklesu oproti prvním třem čtvrtletí 2009. Vedle 
jednorázových vlivů měla na provozní zisk vliv 
nově zavedená krizová daň pro finanční instituce 
v Maďarsku ve výši 24 mil. EUR. 
Obamův tým se zmenšil 
Ekonomický tým amerického prezidenta Baracka 
Obamy opouštějí další dva členové. Bílý dům 
oznámil, že náměstek ministra financí Michael 
Barr odchází do akademické sféry. Už v pondělí 
se rozhodla opustit administrativu i Obamova 
ekonomická poradkyně Diana Farrellová.  

Výnosy penzijních fondů překonají inflaci 
Výnosy penzijních fondů za letošní rok budou zřejmě vyšší než za loňský rok a překonají průměrnou 

inflaci. Vyplývá to z ankety mezi penzijními fondy, které očekávají zhodnocení mezi 2 až 3 %. Průměrná 
míra inflace by měla být letos 1,5 %. Za loňský rok se pohybovaly výnosy od 0,24 % do 3 %. 

Předepsané pojistné PČS vzrostlo o 65 % 
Za první tři čtvrtletí 2010 dosáhla Pojišťovna České spořitelny meziročního růstu předepsaného pojist-

ného o 65 % na hodnotu 6,7 mld. Kč, zisk před zdaněním činil 549 mil. Kč (podle českých účetních 
standardů) a objem technických rezerv poprvé v historii společnosti překročil sumu 20 mld. Kč. 

Na terminálech Sazky je možné platit složenky ČP 
Klienti České pojišťovny mohou nově platit její složenky na 4500 terminálech loterijní společnosti 

Sazka. K platbě stačí předat obsluze platební doklad ČP s čárovým kódem a uhradit příslušnou částku. 
Za transakci zaplatí zákazník nezávisle na hrazené částce 15 Kč.  

ČP uhradí úraz před koncem léčby 
Česká pojišťovna přichází na trh s novinkou. Jako jediná v ČR umožňuje likvidaci pojistné události z 

úrazového pojištění ještě před koncem léčby, v ideálním případě může být likvidace skončena již do tří 
pracovních dnů od vzniku úrazu. Každoročně hlásí klienti ČP více než 150 000 úrazů. V roce 2009 to 
bylo dokonce 165 000 případů, kdy se klientům poskytovalo plnění za dobu nezbytného léčení. Průměr-
ná doba jejich léčení byla v průměru 53 dní. Přibližně stejně dlouhou dobu pak obvykle trvalo i vyřízení 
pojistné události. Denně je v ČR v průměru ošetřeno pro úraz více než 5000 lidí. 

Cestovní pojištění od DIRECT Pojišťovny 
Cestovní pojištění, novinka v produktové nabídce DIRECT Pojišťovny, obsahuje na trhu unikátní 

produkt Cestování bez obav. Pokud dojde v době, kdy je klient chráněn cestovním pojištěním od DI-
RECT k pojistné události na jeho pojištěném majetku, uhradí DIRECT Pojišťovna za klienta škodu do 
výše spoluúčasti na majetkovém pojištění. V souvislosti se začátkem zimní lyžařské sezony DIRECT 
Pojišťovna spouští soutěž o týdenní pobyt v Alpách pro celou rodinu v hodnotě 100 tis. Kč a další hod-
notné ceny. Každý, kdo se zapojí do internetové hry, automaticky získá 50% slevu na cestovní pojištění.   

Investice pojišťoven do reklamy  
Do reklamy letos ze zadavatelů v oblasti pojišťovnictví nejvíce investovaly Česká pojišťovna, DI-

RECT Pojišťovna a Kooperativa pojišťovna, VIG. Uvedená trojice pojišťoven utratila od ledna do října 
za reklamu přes 380 mil. Kč, což je více než 40 % všech výdajů do reklamy v tomto oboru. Informovala 
o tom společnost Admosphere, která reklamní výdaje vyhodnocuje na základě ceníkových cen. Mezi 
zadavateli reklamy z oblasti pojišťovnictví vévodí Česká pojišťovna, jejíž investice do reklamy od ledna 
do října činí 158,5 mil. Kč, další je DIRECT Pojišťovna se 121,5 mil. Kč a Kooperativa pojišťovna  se 
101,5 mil. Kč. Žádná ze zbývajících pojišťoven neinvestovala do reklamy více než 60 mil. Kč. 

Češi těží maximum z povinného ručení 
Češi se naučili získat z povinného ručení maximum. Tuzemské pojišťovny evidují mnohem častěji než 

dříve požadavky na náhradu škody na zdraví či ztrátu výdělku. Podle statistik České kanceláře pojistitelů 
přitom průměrná hodnota škod na zdraví 18krát převyšuje škody na majetku. Výrazný nárůst objemu 
škod tak může být důvodem k brzkému zdražení sazeb povinného ručení.  

APF ČR: Nejvíce klientů získaly PF ČS a Aegon 
Nejvíce účastníků penzijního připojištění získaly za tři čtvrtletí 2010 Penzijní fond 
České spořitelny a Aegon PF. Úbytek zaznamenaly fondy AXA a ING. Vyplývá to z 
údajů APF ČR. Koncem září měly všechny PF 4,556 mil. klientů, což bylo o 86 000 
více než koncem roku 2009. PF ČS získal do konce září 53 000 nových účastníků, 
Aegon 18 000, Allianz 13 000, ČSOB PF Progres a PF České pojišťovny po 10 000, 
Generali PF 8000 a ČSOB Stabilita 6000 klientů. PF Komerční banky nezazname-
nal změnu, AXA PF ztratil 22 000 klientů a ING PF 10 000 klientů. Nejvíce aktiv-
ních účastníků penzijního připojištění (1,171 mil.) měl PF ČP. Následoval PF ČS 
s 887 000 klienty a na třetím místě PF AXA s 505 000 připojištěnými osobami. 
Nejvíce peněz klientů spravoval PF ČP se 50,9 mld. Kč. Za ním byl PF ČS se 34,2 

mld. a AXA se 33,1 mld. Kč. PF v 1. pololetí vydělaly 3,6 mld.  Kč, tj. meziročně o 1,5 mld. více.  

Sprejeři způsobují klientům pojišťoven škody 
Sprejeři způsobují klientům pojišťoven každý rok stovky škod, jejichž počet neklesá. Škody ve výši až 

několik desítek tisíc korun vznikají zejména v Praze a velkých městech, výjimečně na vesnicích, vyplý-
vá z ankety mezi pojišťovnami. Odstraňování malůvek a nápisů přijde v ČR každoročně na desítky mili-
onů korun, s odkazem na policejní statistiky o tom informovala ČSOB Pojišťovna. Od roku 2001, kdy 
policie tyto kriminální činy statisticky sleduje, do září 2010 dosáhl celkový objem škod zaviněných 
sprejery téměř 334 mil. Kč (jen případy z policejní evidence). Ve skutečnosti je rozsah škod vyšší. 
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